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ATA DA REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA 04/2025 

 
Ao décimo dia do quarto mês do ano de 2025, em primeira convocação às 
19h30min, horário de Brasília, de forma presencial ou online via Google Meet 
através dos links https://meet.google.com/gbw-uijn-qtc e 
https://meet.google.com/mpc-eweb-piv, nos termos da Lei 15.764/2013, 
regulamentada pelo Decreto 59.023/2019 e Portaria nº 12, de 3 de setembro de 
2024, deu-se início a reunião plenária ordinária do Conselho Participativo 
Municipal do Ipiranga sob coordenação da Sr. Edson Arthur Alves da Silva, sendo 
informado a todos que a reunião estaria sendo gravada para fins de elaboração da 
ata, que ficou a cargo da mesma. 

 
Contou-se com a presença de 17 Conselheiros Titulares (presencialmente e 
online), Representantes da Subprefeitura; 2 suplentes, 5 munícipes e 1 
representante do Conselho Tutelar do Ipiranga, sendo um dos presentes o 
presidente do CPM Lideranças SP, conforme lista que se segue: 

 

Função Nome Presença Justificativa 

Conselheiro(a) EDSON ARTHUR ALVES 
DA SILVA 

Presente - 

Conselheiro(a) ANDRÉ MATIAS ALMEIDA 
GARCIA 

Presente - 

Conselheiro(a) BEATRIZ BELOTO 
MARTINE 

Presente - 

Conselheiro(a) BENEDITO ROBERTO 
BARBOSA 

Presente - 

Conselheiro(a) ROSIMAR LOPES POMBAL Presente - 

Conselheiro(a) JORGE DUCCA NETO Presente - 

Conselheiro(a) ALEXANDRE VALDARNINI Presente - 

Conselheiro(a) ADRIANA SAITO YOSHIY Presente - 

Conselheiro(a) JOSÉ GENÁRIO PEREIRA 
DE ARAÚJO 

Presente - 

Conselheiro(a) IVETE CECÍLIA 
MARABELLO FESTINO 

Presente - 

Conselheiro(a) PAULO SÉRGIO 
RODRIGUES 

Presente - 

Conselheiro(a) ROSANGELA SIVENTE Presente - 

Conselheiro(a) SUSILENE LUNA Presente - 

Conselheiro(a) LUCINETE DE SOUZA Presente - 
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Conselheiro(a) WESLY PAUL Presente - 

Conselheiro(a) SANDRA SOARES DA 
SILVA 

Ausente Sim  

Conselheiro(a) MANOEL OTAVIANO DA 
SILVA 

Ausente Sim 

Conselheiro(a) MARCIA DE JESUS 
CORREIA 

Presente - 

Conselheiro(a) DENICE BORGES DA CRUZ Presente - 

Conselheiro(a) KATIA REGINA DOS 
SANTOS 

Ausente - 

Conselheiro(a) ITAIR SOUZA ANDRADE Ausente  

Interlocutor e Coord. de 
Governo Local 

AILTON Presente 
- 

Interlocutora Suplente KEITHLIN Presente - 

Assessor de Mídias LUAN Presente  

Suplente  Oséias Maia Santos Presente  

Suplente Shirley Venancio Ribeiro Presente  

Poder Público Silvana Maria de Brito Presente (Cons. Tutelar) 

Munícipe Erika Feitosa Silva Presente - 

Munícipe Laura Pugliesi Rivaben Presente - 

Munícipe Silmara P. R. Cardoso Presente - 

Munícipe Altamiro Ferreira Simões Presente  

Munícipe Marcelo Siqueira Moreira Presente - 
 
 
Verificação de quórum e leitura da pauta 
 
A abertura da reunião foi realizada pelo Secretário Adjunto, Sr. André Matias 
Almeida Garcia que informou a todos sobre a pauta publicada no Diário Oficial da 
Cidade. Em seguida, foi feita a leitura da pauta: 
 

1. Informes do ORÇAMENTO CIDADÃO votado pelo conselho em 2024 - 
ORÇAMENTO PARTICIPATIVO IPIRANGA. 
 

1.1 Obras em andamento. 
Rua Adriano Racine e rotatórias verdes no Ipiranga (aguardando aprovação 
da CET). 
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1.2 Definir local para executar 50 (cinquenta) guias rebaixadas de acessibilidade 
em frente à faixas de pedestres. 
Sugestão de participação do Instituto Super Mães para definição do bairro a 
serem implantadas. 
 

1.3 Reforma dos Escadões, Jardim Maristela, Jardim Clímax, Jardim São 
Silvério, Vila Liviero e Jardim Patente. Informar endereços dos escadões ao 
CPO da Subprefeitura, com urgência. 

  
1.4 Combate descarte irregular em pontos viciados: levantamento dos pontos 

possíveis para receber Ecopontos e também dos pontos possíveis para 
instalação de câmeras do Smart Sampa, com o objetivo de identificar os 
infratores.  
Levantamento dos pontos viciados passíveis de instalação de guard rail, ou 
conforme sugestões, dos Ecopontos móveis. 
 

1.5 Totem "Eu amo o Ipiranga": Substituição do local que foi indicado na Praça 
Alberto Lion, pois pertence à jurisdição da Sub. Sé, e por tal motivo não foi 
executado. Sugestão de instalação no cruzamento na esquina da Av. Dr. 
Ricardo Jafet e Av. Dom Pedro I, na Pça. do Monumento. 
Caso seja definido este local, a demanda será enviada para apreciação do 
CONPRESP. 
 
DELIBERAÇÕES 
 
Às 19h15, o Coordenador Edson solicitou à Conselheira Bia que fizesse a 
leitura do Regimento Interno do Conselho Participativo Municipal, para 
ciência e aprovação pelo Conselho. 
 
Às 19h30, o Coordenador Edson deu início à reunião e informou a todos que 
seriam deliberados os assuntos da pauta seguindo a cronologia, iniciando 
pelo primeiro assunto. 
 
Iniciou-se a discussão sobre a instalação das rotatórias verdes na Rua do 
Manifesto. A Conselheira Susilene questionou se seriam instaladas rotatórias 
verdes ou jardins de chuva. Foi decidido que o questionamento será levado a 
conhecimento do CPO e a resposta será levada a conhecimento do 
Conselho na próxima reunião. 
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Solicitada a palavra pelo Conselheiro José Genário, o mesmo solicitou 
novamente, informações sobre o orçamento da subprefeitura, bem como 
sobre os contratos de prestação de serviços, para realizar a fiscalização da 
destinação dos recursos à disposição da sub. Essa solicitação já foi objeto 
de requerimento na reunião do mês de março. 
O Conselho deliberou sobre a instalação das guias rebaixadas para melhora 
da acessibilidade da população idosa, PNE e pessoas com mobilidade 
reduzida. Houve concordância dos presentes sobre a realização de um 
levantamento para aplicação do recurso de maneira mais efetiva possível. 
Em face da urgência, o Conselheiro José Genário e o Coordenador Edson 
sugeriram a instalação das guias na Estrada das Lágrimas, e no caso de 
remanescentes, na Vila Carioca.  8 (oito) conselheiros votaram pela 
instalação na Est. das Lágrimas. Não houve manifestação contrária dos 
conselheiros que acompanhavam a reunião no modo virtual. 
 
Os Conselheiros José Genário e Benedito se comprometeram em enviar os 
endereços possíveis para reforma de escadões no Jd. Savério. Caberá ao 
CPO, decidir qual local mais necessita da reforma. 
 
O Conselho delibrou sobre a construção e instalação de Ecopontos, 
Ecopontos Móveis e guarda-corpos (guardrails). O levantamento dos locais 
de instalação ficará sob responsabilidade dos conselheiros residentes nos 
locais mais necessitados. 
 
O Conselheiro Benedito ressalvou que um Ecoponto poderia ser instalado 
nas esquinas das avenidas Ourives e Carlos Liviero. 
 
A votação para instalação do totem será realizada na próxima reunião, com a 
sugestão de 3 (três) locais: Rua Bom Pastor (Terminal Sacomã), Av. 
Tancredo Neves e Praça do Monumento nº 261     
 
A reunião foi encerrada às 21h15, com a aprovação da ata pelos 
conselheiros presentes e pelos conselheiros que acompanharam a reunião 
pela via remota. 
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AÇÕES E PAUTA PARA A PRÓXIMA REUNIÃO:  
 
1 – Pavimentação em locais diversos do bairro. 
2 – Instalação de guardrails na Av. dos Ouvires 
3 – Instalação de câmeras do Smart Sampa 
4 – Votação do local para instalação do totem “Eu amo o Ipiranga)  

Nº DEMANDA RESPONSÁVEL 

1 A munícipe Lucinete trouxe a conhecimento 
do Conselho, uma demanda da Vila Liviero 
já protocolada, que será levada a 
conhecimento do Subprefeito pelo 
Coordenador Edson. 

Lucinete 

2 Retorno sobre a aplicação da Lei de 
Resíduos Sólidos, acesso ao contrato da 
Locat com a Municipalidade e sobre a verba 
para aplicar na propaganda de 
conscientização da população sobre o 
descarte correto dos resíduos sólidos e de 
materiais recicláveis.  

José Genário 
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Próxima reunião: 15 de maio de 2025, às 19h00. 
 

Ata elaborada por ALEXANDRE VALDARNINI 
 


